

“浦东东明杯”长三角打击乐邀请赛在东明路街道举行

敲出“时代精神” 鼓舞“文化自信”

11月17日,2017上海市民文化节“浦东东明杯”长三角地区社区打击乐邀请赛在东明社区文化活动中拉开帷幕,来自上海、江苏、浙江的12支参赛队齐齐亮相大舞台,在令人振奋的鼓乐声中敲击出新时代的旋律。

当天上午9点半,比赛正式开始。浦东东明女子鼓乐队、奉贤区文化馆群贤艺术团打击乐社、江苏省泗洪县天岗锣鼓艺术团、普陀区石泉社区文化活动中中心等参赛单位陆续献上各自的拿手曲目,将自己最自信的面庞、最高超的技巧展现在众人面前,现场欢呼声、掌声此起彼伏,不绝于耳。为了确保赛事的权威性,本次比赛邀请到资深媒体人、原《音乐世界》杂志社总编辑、现《小演奏家》杂志社总策划吴申,上海市群众艺术馆活动部主任、副研究员史晓风,上海市打击乐协会常务理事杨恒雷等5位专家担任评委,从鼓点节奏感、动作协调度、作品表现力等方面进行现场打分。

下午2点,颁奖音乐会举行。中国打击乐学会副会长、上海市打击乐协会副会长兼秘书长陈少伦宣布大赛获奖名单。最终来自东明女子鼓乐队的“京风鼓韵”和南风扁鼓艺术团的“沸腾的工地”两个节目获得本次大赛金奖。

随后的打击乐节目表演环节,两支金奖参赛队再次华丽登场,为观众们献上了精彩的演出。此外,华东师范大学打击乐二人组的《Tango suite》、上海东明青少年打击乐团的《卡连特芭蕾》、绛州民族鼓乐队的《战鼓》等多个节目更是为颁奖音乐会注入了超凡的能量,引得台下观众连声赞叹:“今天能在这儿呆上一整天,真是太值了。”

本次比赛的举行恰逢党的十九大胜利召开后不久,为了展示社区打击乐的丰富文化成果,同时给活跃在长三角地区的社区打击乐团创造一个交流互动的平台,展现打击乐爱好者们积极向上的良好姿态,东明路街道把社区特色文化品牌之一的“打击乐”作为了此次活动的主角,以此向党的十九大献礼,为祖国能取得今日辉煌的成就而欢呼,也为今后的再接再厉而凝聚向上力量。

通讯员 石锦娣 记者 王平 摄 刘琦



“花木广洋杯”第五届全国象棋大棋圣战在世纪公园开幕 “锦绣花木”摆擂台 棋界上演“巅峰对决”

11月23日上午,在气势恢宏的开场秀《巅峰圣战鼓乐传奇》中,2017年“花木广洋杯”第五届全国象棋大棋圣战正式在花木世纪公园吹响号角。本次大赛由中国象棋协会、浦东新区花木街道办事处主办,上海市象棋协会和浦东新区象棋协会、浦东新区花木街道社区文化活动中中心共同承办。大赛共邀请到了16位象棋顶尖大师和同为“全国象棋之乡”的郑州市代表团,他们将在为期四天的比赛中展开巅峰对决,演绎新一轮象棋风云。

为了进一步提升比赛的影响力,推动象棋运动的传播和发展,开幕式上大赛组委会还精心安排了16位大棋圣手与市民棋手上演1对10车轮表演赛,通过极具趣味与挑战的比赛让市民棋手们有机会与象棋大师面对面,近距离感受大师们的风采。据悉,这160名

市民棋手皆是来自社区基层的象棋爱好者,其中更是不乏小学生棋手的身影,这些小棋手们的精彩表现让大家看到了象棋这一古老运动生生不息的发展力量。

1999年,当时的花木镇以一镇之力承办了第六届世界象棋锦标赛,时任国家体育总局副局长李富荣授予花木镇为“全国象棋之乡”的光荣称号。自从获此殊荣以来,花木街道在上海棋院、浦东新区象棋协会的大力支持下,始终坚持推广象棋运动,不断深化“全国象棋之乡”的文化内涵,利用街道地理、人文环境等因素积极打造具有花木特色的象棋活动品牌,努力将“全国象棋之乡”的品牌打造不断向广化、深入化、内涵化推动。2016年,花木街道再次被授予“2016—2020年度全国象棋之乡”称号。 通讯员 石磊 方明

